

Каким быть музею И. Д. Василенко?

Гончарова Н.

В Литературном музее А. П. Чехова прошло заседание ученого совета под председательством заведующего кафедрой литературы пединститута М. Д. Бочарова.

Члены ученого совета – кандидат филологических наук доцент кафедры литературы пединститута В. Д. Седегов, член редколлегии журнала «Дон» Л. П. Логашова, руководители музея-заповедника собрались в актовом зале бывшей мужской классической гимназии, чтобы обсудить научную концепцию и тематико-экспозиционный план музея И. Д. Василенко.

О работе над созданием будущего музея сообщила его заведующая В. И. Ратник. В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР «О мерах по сохранности и использованию памятников истории и культуры в г. Таганроге» дом № 88 по улице Чехова отнесен к числу объектов, подлежащих музеефикации на период 1985-1990 гг. как дом писателя И. Д. Василенко, который жил здесь с 1923-го по 1966 год.

Таганрожцам известно, что сохранен мемориальный дом, в котором, по воспоминаниям старожилов, Василенко занимал квартиру из трех комнат. После смерти писателя в квартире был создан мемориальный кабинет и открыт юношеский отдел библиотеки. Тогда же была установлена и мемориальная доска на фасаде дома. Мемориальные стены в сочетании с подлинными материалами, которыми располагает музей-заповедник, смогут полнее осветить основные темы и разделы экспозиции.

Тема Таганрога будет рассматриваться в нескольких аспектах. Прежде всего города, где прошла вся жизнь писателя, формировались его взгляды, где началась его литературная деятельность. Другой аспект – забота писателя о городе. Музей, станет еще одним объектом литературной части музея-заповедника.

Заместитель генерального директора по литературной части С. А. Щеглова рассказала о темах, которые будут раскрываться в мемориальном кабинете, об архитектурно-художественном решении всей экспозиции.

– У музейных работников здесь большие перспективы, так как в городе и сегодня живут родственники и люди, хорошо знавшие писателя. Многие из них располагают интересными, ценными материалами, которые могли бы занять свое место в экспозиции музея.

В связи с этим мы приглашаем всех, у кого имеются вещи, письма, документы, связанные с именем И. Д. Василенко, поделиться ими с сотрудниками музея, что во многом поможет в нашей работе.

Своими впечатлениями о планах музея поделились В. Д. Седегов, Л. П. Логашова, многие годы заведовавшая отделом детской художественной литературы в Ростиздате. Она предложила разработать темы: «Детство», «Василенко – детский писатель», так как он вошел в Фонд «Золотой детской библиотеки».

На вопрос, который был задан на заседании генеральному директору музея-заповедника В. П. Коноплевой: – Когда будет открыт музей? – Евгения Петровна ответила, что это намечается в третьем квартале этого года. Сейчас уже все залы отреставрированы кооперативом «Оптимист», готовится оборудование.